
 

 
 

 

Vorsitzende :  Svenja Brecht Protokollführer:  Alldo Hertramph 

Datum/Zeit:  28.03.2025 15:30 Uhr -18:35 Uhr Ort: Hotel zur Post, Große Str.1, 49451 Holdorf 

Thema Jahreshauptversammlung 2025 

Teilnehmer Vorstand: Svenja Brecht, Alldo Hertramph, 
Melanie Bojahr, Bastian Stölting Teilnehmer Beiräte: 
Steven Erber 
 

 25 anwesende stimmberechtigte Mitglieder  
(siehe Teilnehmer Liste, Anlage 1)  

  

Tagesordnung: 

 

Ergebnis/ verabredete Folgetätigkeiten 

 

 

zu erledigen 

durch/bis 

1. Begrüßung durch den 

Vorstand 

 

Feststellung der 

ordnungsgemäßen 

Einladung zur JHV, 

die 

Beschlussfähigkeit 

und Tagesordnung:  

 

Die Jahreshauptversammlung wurde offiziell eröffnet durch die Vorsitzende 
Svenja Brecht. Anschließend Begrüßung durch den gesamten Vorstand. 

Die ordnungsgemäße, fristgerechte Einladung zur Jahreshauptversammlung 
wurde überprüft, die Beschlussfähigkeit laut Satzung festgestellt und die 
Tagesordnung auf Richtigkeit kontrolliert sowie einstimmig genehmigt.  
 

Zu diesem Zeitpunkt waren 22 stimmberechtigte Mitglieder anwesend. Anne 
Luks, Horst Pupkes und Ralf Reisen haben ab 15:45 Uhr verspätet an der 
Versammlung teilgenommen. 
 
Es wurde zum Gedenken der aktuell verstorbenen Kolleginnen und Kollegen eine 
Schweigeminute eingelegt. 
 

 

2. Tätigkeitsbericht des 

letzten Jahres: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mitgliederzahlen: 

Während der Jahreshauptversammlung wurden ausführlich der Jahresrückblick 
sowie die durchgeführten Aufgaben des Landesvereins besprochen. Es wurde 
spezifisch auf verschiedene Themen eingegangen, darunter die anstehende 
Reformierung der Ausbildung, gewünschte Änderungen in der Besoldung und die 
neue Erlasslage bezüglich der zu verwendenden Handfesseln. Ebenso wurden 
das Deutsche Sportabzeichen sowie die benötigte körperliche Fitness im 
Justizwachtmeisterdienst angesprochen.  
 
Jedes dieser Themen wurde ausführlich diskutiert und die relevanten 
Informationen präsentiert, um sicherzustellen, dass alle anwesenden Mitglieder 
über die neuesten Entwicklungen informiert sind. 
 
Weiterhin wurden neue Modelle von Dienstkleidung, Schuhen und Handschuhen 
zur möglichen Erweiterung des aktuellen Angebots des Logistikzentrums 
Niedersachsen den Mitgliedern zur Begutachtung vorgestellt. Der Vorstand wird 
sich nächste Woche via Skype treffen, um die geäußerten Meinungen zu 
besprechen und gesamtheitlich zusammenzufassen. Anschließend werden wir 
euch entsprechend eine Rückmeldung geben. 
 
Im vergangenen Jahr haben 37 neue Mitglieder den Verein bereichert. Trotz des 
Ausscheidens von 19 Mitgliedern können wir die aktuelle Mitgliederzahl auf 488 
zum Stand vom 11.03.2025 beziffern. 
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3. Satzungsänderung § 

8 Absatz 8 (Neu): 

Die Vorsitzende stellte, die mit der Einladung verschickten 
Satzungsänderung nach einer kurzen Erläuterung vor. Die angestrebte 
Satzungsänderung wurde wortgenau vorgelesen und per Beamer auf die 
Leinwand projiziert. Nach einer kurzen Begründung der Änderung, stellte die 
Vorsitzende die Satzungsänderung unverändert zur Abstimmung. 
 
Die Satzungsänderung wurde mit folgendem Abstimmungsergebnis: einstimmig 
angenommen. 
 
Die Satzungsänderung wurde dem Protokoll in der beschlossenen Form als 
Anlage 2 beigelegt. 
 

 

4. Kassenbericht: Der Rechnungsführer Bastian Stölting hat während der Jahreshauptversammlung 
über die Haushaltsjahre 2024 bis 2025 berichtet.  
 

   

 

5. Bericht der 

Kassenprüfer: 

 

 

 

Zusatz: 

 

Die Kassenprüfer: Marlo Niemann und Dennis Backhaus haben die Kasse 
geprüft. Dennis Backhaus berichtete, dass es in den Haushaltsjahren 2024 bis 
2025 keine Beanstandungen gab, die Einnahmen und Ausgaben wurden geprüft 
und für ordnungsgemäß befunden 
 
Im letzten Jahr kam es vor, dass Mitglieder einen Bankwechsel nicht angegeben 
haben. Dadurch kam es bei der Einziehung der Mitgliedsbeiträge zu 
Rückbuchungen seitens der jeweiligen Bankinstitute, diese führten zu einer 
Differenz von 24,87€ im Kassenbuch. 
 

 

6. Entlastung des alten 

Vorstandes: 
Dennis Backhaus stelle den Antrag auf Entlastung des Rechnungsführers und 
des gesamten Vorstands. Dieser Antrag wird einstimmig angenommen, und 
somit wurde die Entlastung erteilt. 
 
Dennis Gechter verlässt um 17:20 Uhr die Versammlung. 
 

 

7. Neuwahl des 

kompletten 

Vorstands: 

Der Vorstand schlug vor, die Wahlleitung für die Vorstandswahl dem Mitglied 
Oliver Reschka zu übertragen. Dem stimmte die Versammlung einstimmig zu.  
 

• Für den Posten der 1. Vorsitzenden kandidierte Svenja Brecht.  
 

• Für den Posten der 1. stellvertretenden Vorsitzenden kandidierte Alldo 
Hertramph.  

 

• Für den Posten der 2. stellvertretende/n Vorsitzende/n kandidierten 
Melanie Bojar und Steven Erber.  

 

            
      

Dieser Bericht beinhaltete den aktuellen Stand der Finanzen und wurde auf dem 
Stand vom 31.12.2024, auf: 6312,86 € präsentiert
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• Zum Posten des Rechnungsführers kandidierte Bastian Stölting.  
 
Alle Kandidaten erklärten, dass sie im Falle einer Wahl bereit sind, ihre Ämter 
anzunehmen und auszuführen. 
 
Die Wahlen wurden einzeln, offen per Handzeichen durchgeführt und ergaben 
folgendes Ergebnis:  
 
 
Wahl zum 1. Vorsitzenden: 
 

• Kandidat/in Svenja Brecht  

• 23 – Stimmen 

• 1 Enthaltung 
 

Damit wurde Svenja Brecht zur 1. Vorsitzenden gewählt. 
 
 
Wahl zum 1. stellvertretenden Vorsitzenden: 
 

• Kandidat/in Alldo Hertramph  

• 24 – Stimmen 

• 0 Enthaltungen 
 
Damit wurde Alldo Hertramph 1. stellvertretenden Vorsitzenden gewählt. 
 
 
Wahl zum 2. stellvertretenden Vorsitzenden: 
 

• Kandidat/in Melanie Bojar 

• 8 - Stimmen 

• Kanditat/in Steven Erber 

• 14 – Stimmen 

• 2 Enthaltungen 
 
Damit wurde Steven Erber 2. stellvertretenden Vorsitzenden gewählt. 
 
 
Wahl zum Rechnungsführer: 
 

• Kandidat/in Bastian Stölting  

• 23 – Stimmen 

• 1 Enthaltung 
 

Damit wurde Bastian Stölting zum Rechnungsführer gewählt. 
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8. Ziele / Wünsche: Die Vorstandsmitglieder erklärten, dass sie sich weiterhin verstärkt, dafür 
einsetzen werden, auch in der Politik das Konzept des Ausbildungsberufs 
voranzubringen. Zudem werden sie natürlich versuchen, weitere Mitglieder zu 
gewinnen, um entsprechend weiter zu wachsen. Dabei machen sie jedoch darauf 
aufmerksam, dass die Unterstützung jedes einzelnen Mitglieds benötigt wird, um 
auch bei Kolleginnen und Kollegen zusätzliche Mitglieder zu finden. 
 
Ferner wurde über die hohe Arbeitsbelastung im Justizwachtmeisterdienst 
gesprochen sowie über die Häufung psychischer Belastungen. Der Vorstand 
machte erneut auf das Angebot aufmerksam, das in der niedersächsischen Justiz 
besteht, nämlich auf Care- und das Einsatznachsorgeteams des Justizvollzugs. 
Die Mitglieder teilten mit, dass sich bei Care die Wartezeiten erheblich erhöht 
haben. Der Vorstand wird versuchen, Kontakt zu den Verantwortlichen von Care 
aufzunehmen und zu klären, woran das liegt. 
 
Der Vorstand wurde darum gebeten, sich für eine Erweiterung der 
Dienstpostenbewertung für verschiedene Tätigkeiten einzusetzen. Darüber wurde 
mit allen Beteiligten sehr kontrovers diskutiert. In dieser Diskussion stellte sich 
heraus, dass es vielfältige Tätigkeiten im Justizwachtmeisterdienst gibt, die aus 
verschiedenen Gründen eine höhere Aufmerksamkeit in der 
Dienstpostenbewertung verdienen.  Der Vorstand wird sich dieser schwierigen 
Thematik annehmen und sich weiterhin damit beschäftigen. 
 
Des Weiteren machten Kolleginnen und Kollegen darauf aufmerksam, dass es 
zurzeit eine unzureichende Beratung zum Thema Ruhestand in der 
niedersächsischen Justiz gibt und ob nicht die Möglichkeit besteht, eine 
Beratungsstelle einzurichten, die sich mit den Fragen der jeweiligen Personen 
befasst. Der Vorstand wird dies beim NLBV erfragen. Wenn das eine oder andere 
Mitglied einen guten Tipp oder eine Anlaufstelle kennt, würden wir uns über jeden 
Hinweis freuen. 
 
Mirvet Sinanovic verlässt um 18:30 Uhr die Versammlung. 
 

 

9. Verschiedenes: Da die Tombola bei der letzten Jahreshauptversammlung so gut angekommen 
ist, hat sich der Vorstand entschieden, sie in diesem Jahr fortzusetzen und unter 
allen Teilnehmern drei Gutscheine zu verlosen. 
 
Herzlichen Glückwunsch an die folgenden Gewinner: 
1. Platz: Andreas Varnhorn – 50 Euro   
2. Platz: Maik Noffke           – 30 Euro   
3. Platz: Oliver Reschka     – 15 Euro   
 
 

 

         

 
 

Sitzungsende: Die Sitzung wurde durch die Vorsitzende um 18:35 Uhr geschlossen.
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